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1. (2,0) Determine quais das seguintes colegoes de subconjuntos definem
uma particao no conjunto dos inteiros. Para os casos onde a particao pode
ser definida, construa uma relagao de equivaléncia R de forma que os sub-
conjuntos sejam as classes de equivaléncia. Quando a particao nao puder ser
definida, justifique sua resposta.

a) o conjunto dos nimeros pares e o conjunto dos nimeros impares;

b) o conjunto dos inteiros positivos e o conjunto dos inteiros negativos;

2. (1,0) Sejam (A,>), (B,|), e (C,<) posets onde A=C=2ZeB=2Z"
As ordens < e > sao aquelas usuais sobre Z, respectivamente: “menor ou
igual” e “maior ou igual”. Ordene as seguintes 3-tuplas de acordo com a
ordem lexicografica (A x B x C, <) construida a partir desses posets.

a) (1,4,5), (2,2,3) e (2,4,1)

b) (3,2,1), (1,4,5) e (3,2,7)

3. (1,0) Como vocé pode construir um grafo direcionado que represente o
fecho reflexivo de uma relagao (bindria) sobre um conjunto finito a partir do
grafo direcionado da relagao?

4. (1,5) Para que valores de m e n o grafo bipartido completo K, ,, possui:
a) um circuito hamiltoniano? b) um circuito euleriano? ¢) um caminho
euleriano que nao € circuito?

5. (1,5) Um quimico deseja armazenar cinco substancias s,t,u,v e w em
varias areas de um depodsito. Algumas dessas substancias reagem violenta-
mente entre si e devem ser mantidas em areas separadas: s reage com ¢, v e v
; T reagecom s, u, v e w; u reagecom s, t e v; v reagecoms, i, u € w; e w
reage com t e v . Quantas areas sao necessarias para o armazenamento das
substancias? Defina um modelo de grafos e aplique coloracao para justificar
a sua resposta.

Questao para susbstituir a mini-prova de menor nota da unidade
Seja G = (V, E) um grafo simples. Seja R uma relagao de equivaléncia em
V' que consiste dos pares ordenados (u,v) onde existe um caminho de u para
v ou que u = v. Mostre que R é uma relacao de equivaléncia .



